

主板公司营收不及 1000 万触发退市

沪深交易所就主板、中小板退市规则征求意见,总体框架与创业板退市制度一致

新京报讯 (记者吴敏) 继创业板退市方案开始实施之后,主板的退市方案也开始征求市场意见。沪深交易所昨日分别发布改进和完善退市制度的征求意见稿,涉及沪深主板和中小板市场。在思路和总体框架与创业板退市制度一致的情况下,主板增加了营收1000万作为退市条件之一。

退市制度思路与创业板一致

此前,创业板退市制度已经由修改创业板股票上市规则而正式完成,将在5月份开始正式实施。而此次沪深交易所就完善主板退市制度征求意见,其思路和总体框架也与此前的创业板退市制度一致。

沪深交易所新闻稿中称,方案重点从两个方面对现行退市制度进行了调整。一是提高退市制度的可操作性,增加退市指标,明确恢复上市的条件,完善退市程序。二是为进一步保护投资者权益,提出风险警示板、退市整理板、退市公司股份转让服务、退市公司重新上市等退市衔接安排。

与主板公司现有退市制度相比,此次方案增加了一些退市的条件,包括净资产和营业收入指标、非标准审计意见指标、股票成交量与成交价格指标。

其中,上市公司最近两年营业收入均低于1000

万元的,对其股票实施退市风险警示;最近三年营业收入均低于1000万元的,其股票应暂停上市;最近四年营业收入均低于1000万元的,其股票应终止上市。

沪深两交易所均指出,上市公司营业收入过低或基本没有营业收入,表明公司已不能正常经营,难以为继。从对市场和投资者的影响和后果看,公司丧失了持续经营能力,已不适合继续上市。

通过重组“保壳”难度增加

此外,在创业板明确过的严格“借壳”上市要求的措施将同样在主板实施。未来主板公司通过调节利润等方式恢复上市,以及通过重组“保壳”的行为将得到遏制。

此次沪深交易所均指出,恢复上市的条件参照首次公开发行和再融资的计算方法,以扣除非经常性损益前后的净利润孰低作为盈利判断标准。这一条意味着上市公司不能通过出售资产等方式调节利润来实现恢复上市。

针对部分申请恢复上市的公司不在规定期限内提供材料或补充材料,并通过操纵重组等手段拖延和规避退市,从而导致长期“停而不退”等情况,交易所规定公司暂停上市后补充恢复上市申请材料的时间累计不得超过30个交易日。

沪深主板、中小板公司退市条件

现行条件:

- (1)最近年度连续亏损;
- (2)未在法定期限内披露年度报告或中期报告;
- (3)未改正财务会计报告中的重大差错或虚假记载;
- (4)股权分布不符合上市条件;
- (5)股本总额发生变化不再具备上市条件;
- (6)宣告破产;
- (7)公司解散。

拟增加条件:

- 8)净资产为负;
- 9)营业收入低于1000万元人民币;
- 10)年度审计报告为否定意见或无法表示意见;
- 11)公司暂停上市后未在法定期限内披露年度报告;
- 12)股票累计成交量过低(不适用于仅发行B股上市公司);
- 13)股票成交价格连续低于面值(不适用于仅发行B股上市公司);连续受到交易所公开谴责(仅适用于中小板,不适用于主板)。

设立退市整理板

公司股票终止上市前,给予公司30个交易日的“退市整理期”。在“退市整理期”,公司股票通过“退市整理板”进行另板交易。30个交易日期满后,公司股票将终止上市。

这一板块的设置,主要是为投资者在公司退市前提供必要交易机会处理手中持有的股票。

上市公司股票终止上市后,可以转入代办股份转让系统或其他符合条件的场外交易市场挂牌转让。

链接

数十家公司首批遭遇风险

主板不比创业板,创业板退市制度实施,短期内尚无公司直接触及退市条款。但在主板市场上,按照目前征求意见的退市方案,已经有不少公司触及退市或暂停上市红线。

以“净资产为负”这一条看,年报披露完毕,A股目前有35家公司净资产为负数。这些公司是包括*ST中华A在内的34家ST、*ST类公司,以及一家非ST公司长航凤凰。这些公司的负

资产从负397.68万元到负16.9亿元不等。

此外,在“营业收入低于1000万元”这一点上,目前从最近一年的数据看,A股有18家公司2011年营业收入低于1000万元。

在营业收入低于千万的公司中,既有ST类公司,也有不少非ST类公司,比如ST国兴、东方银星等。不过连续四年营业收入低于千万的目前较为少见。

新京报记者 吴敏

外汇局:对外投资没亏

外储去年收益1280亿美元

新京报讯 (记者苏曼丽)在被媒体指出2011年对外投资收益为-268亿美元后,国家外汇管理局国际收支司司长管涛回应称,对外投资收益是金融机构、企业、个人的汇总,2011年我国对外投资收益达1280亿美元,其中大部分是外汇储备的经营收益。

此前有媒体报道指出,中国对外投资以官方的外汇储备资产为主,但此部分的投资收益有限,主要投资美国债券。2011年国际收支平衡表中经常项目下的“投资收益”为-268亿美元,意味着中国在国际资本的输入输出中没有赚到钱。

“对外投资和外来投资

一码归一码,不能因为我国投资收益为负,就笼而统之地说我国对外投资亏钱。”管涛昨天表示。据管涛介绍,投资收益统计是对境内外数以千计的金融机构、几十万家企业和千千万万的个人双向投资的收益和融资成本的汇总。我国对外投资每年都有收益,2004年-2011年,我国对外投资资产年均增长26%,对外投资收益年均增长32%。2011年我国对外投资收益达1280亿美元,其中大部分是外汇储备的经营收益。

外汇局表示,我国对外投资以外汇储备运用为主、民间投资为辅,主要是股权投资;外来投资以外商直接投资为主,主要是股权投资

资,多数带来技术和管理经验,且流动性较差,存在经营风险,按照市场规律股权投资回报理高于债权投资。需要指出的是,外来投资回报中,相当一部分是企业应付给外方股东的已分配未汇出利润和未分配利润,因看好中国市场继续滚动投资,并没有实际的资金流出,而是在编制国际收支平衡表中的账务处理,也是影响国际收支平衡表中的投资收益为负的重要因素。

“我们正在加快稳妥有序推进人民币资本项目可兑换,积极支持境内机构和民间等民间对外投资,逐步实现藏汇于民,不断提高对外投资回报。”外汇局表态称。

公募“一哥”王亚伟辞职获证实

华夏基金称“正在走流程”,辞职后去向未明



新京报讯 (记者吴敏)4月下旬以来传得沸沸扬扬的华夏基金辞职一事昨日获得华夏基金证实,华夏基金称王亚伟确实已提出辞职,目前正在走流程。

华夏基金总经理范勇宏也在给媒体的短信中提及,“王亚伟辞职了,谢谢关心”。

此前王亚伟管理的华夏大盘基金在今年一季度出现大量赎回,直接导致了市场猜测其辞职。

华夏大盘基金本月披露的一季度报告显示,华夏大盘遭遇罕见的大幅度赎回。其份额规模在一季度内从6.22亿份降至4.62亿份,份额缩水比例高达25.69%。这是该基金自2007年以来首次出现大幅赎回。

王亚伟是国内公募基金行业最知名的基金经理,他管理的华夏大盘基金在2006年以154.49%的业绩排在同类基金第12位,2007年夺冠,2008年大熊市居第

二,2009年复又夺冠,2010年居第二位。2011年开始落后,排名36位。

他是基金行业第一个打破优异业绩难以持久的“冠军魔咒”的基金经理,也是目前唯一一个。

但目前王亚伟辞职后的去向尚未明确,此前有传言他将去天弘基金、中信产业基金等,均遭当事方否认。

王亚伟在2009年曾透露自己对公募基金有很深的感情,但“如果我的投资风格无法再适应公募基金的要求,也只能考虑其他的发展途径。”不过外界对其辞职的猜测,有部分投资者认为其投资风格与目前提倡蓝筹股投资不相符外,更多投资者认为这是基金行业激励制度不完善所致。